

"Türkiye'de Göçmen Sayısı Arttı BOLU'DA DÜŞTÜ"



■ Tanju Özcan

Bolu Belediye Başkanı Tanju Özcan, katıldığı bir TV programında, sığınmacılar ile ilgili konuştu. Özcan, Bolu'daki sığınmacı sayısının düştüğünü vurgulayarak endişe duyduğu konuları insanların anladığını kaydetti. Özcan; "Söz veriyorum, ben göreve devam ettiğim sürece, Bolu'da "Geçici Sığınmacı" sayısı her geçen azalmaya 4'TE devam edecek" dedi.



İsmail Akgül Emniyet ve Jandarma Personelinin Taleplerini İletti



■ İsmail Akgül

MHP Bolu Milletvekili İsmail Akgül, TBMM Genel Kurulunda, İçişleri Bakanlığının 2024 yılı bütçesi üzerinde konuştu. Akgül, kolluk kuvvetlerinin maaş dengesinin sağlanması, özlük hakları ve polis adaylarının mağduriyetleri noktasında çağrıda bulundu. 4'TE



■ Abdurrahman Usta

USTA KOSGEB'İN YEŞİL SANAYİ DESTEK PROGRAMINI DUYURDU İŞLETME BAŞINA 14 MİLYONA KADAR DESTEK SAĞLANACAK

KOSGEB Bolu Müdürü Abdurrahman Usta, KOSGEB'in, sanayi sektöründe faaliyet gösteren KOBİ'lere Güneş Enerji Sistemi (GES) yatırımı için 14 Milyona varan destek sağladığına vurgu yaptı. 5'TE

BAKAN ABDULKADİR URALOĞLU AÇIKLADI:

"İSTANBUL-ANKARA ARASI 80 DAKİKAYA İNECEK"

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, TBMM Genel Kurulu'nda, bakanlığı ve bağlı kuruluşların 2024 yılı bütçesi ile ilgili konuştu. Uraloğlu, süper hızlı trenle Ankara - İstanbul arasındaki seyahat süresinin 80 dakikaya ineceğini söyledi. Bakan Uraloğlu, Ankara-İzmir Yüksek Hızlı Tren hattının ne zaman tamamlanacağını da açıkladı. 5'TE



■ Abdulkadir Uraloğlu

KÖROĞLU

www.koroglugazetesi.com

20 Aralık 2023 Çarşamba Sayı: 5945 Fiyat: 5 TL

Bolu Katı Atık Bertaraf Tesisi Projesi Yenilendi

Müstakimler Köyü'nde kurulacak ve ilk projesi 2014 yılında hazırlanan katı atık bertaraf tesisi projesi yenilendi. Enerji üretiminin ve farklı önlemlerin dahil edildiği projeye dair bölge halkı bilgilendirme toplantısı yapıldı. Vatandaşlar endişelerini dile getirdi.



BÖLGE HALKI BİLGİLENDİRME TOPLANTISI YAPILDI

Bolu'nun Merkez ilçesine bağlı Müstakimler Köyü sınırlarında kurulması planlanan katı atık bertaraf tesisi için Müstakimler Köyünde halkın bilgilendirilmesi ve ÇED sürecine katılım toplantısı gerçekleştirildi. Bolu İli Katı Atık Bertaraf Tesisleri Kurma ve İşletme Birliği (BEKAB) tarafından 2014 yılında hazırlanan projenin, yenilendiği toplantıda söylendi. Toplantıda Bolu Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürü Oğuzhan Kurt, Bolu Belediye Başkan Yardımcısı Gülden Özyayın, Müstakimler Köyü Muhtarı Halit Uzunbay ve proje firması adına Çevre Mühendisi Koray Çakar ile kurum temsilcileri ve bölge halkı yer aldı.

▲ 21,43 HEKTARLIK ALANDA TESİSİN KURULACAK

Toplantıda Çevre Mühendisi Çakar tarafından projeye dair bilgi verildi. Projede yeniliklerin yapıldığının altı çizildi. Projenin "Entegre Katı Atık Değerlendirme ve Bertaraf Tesisi" olarak revize edildiği belirtildi. Müstakimler Köyü mevkiinde ormanlık vasfı taşıyan 21,43 hektarlık alanda tesisin kurulacağı aktarıldı.

Tesis hizmete açıldıktan sonra evsel atıkların çevreyi kirlenmeden taşınacağı söylendi. Mekanik ayırma tesisi ile çöplerin geri dönüştürmeye hazırlanacağı belirtildi. Ayırma sonrasında biyolojik atıkların kompost haline getirilerek, gübre amacıyla kullanılacağına dikkat çekildi. Ayrıca çöp tesisinin sızdırmaz zemin özelliğine sahip olacağı ve yer altı sularının kirlenmeyeceği ileri sürüldü. Proje tanıtımının ardından katılımcıların soruları cevaplandırıldı.

▲ "KÖYLÜLER GAZLARA MARUZ KALIP BOĞULURLARSA?"

Fazıl Şolpan, depolamada oluşabilecek zararlı gazları hatırlatarak, "Orada karbondioksit ve sülfür gazlarından bahsettiniz. Bunlar havadan ağır gazlardır. Yani aşağı çöklerler. Şimdi hâkim rüzgarlardan bahsettiniz, bu gazlar hakim rüzgarlar vasıtasıyla çevredeki çukur yerlere çöktüğünde, köylülerde bu alanda dolaşırken, hayvanları dolaşırken bu gazlara maruz kalıp boğulurlarsa... Ne gibi önlemler aldınız buna karşılık" sorusunu sordu.

▲ "GAZ ÇIKIŞININ OLMASI DURUMU SÖZ KONUSU OLMUYOR"

Çevre Mühendisi Çakar, gazların yüzeye çıkmadan borularla alınacağı ve elektrik üretiminde kullanılacağını belirterek, "Atıktan çıkan gaz, toprağın içindeyken, yüzeyle teması yokken, gaz oluşumu... Yani çöpün işinde oluşan gaz, anında buradaki delikli borularla alınarak toplandığı bir sistemle, enerji üretim tesisine götürülüyor. Yani gaz toplama ve elektrik enerjisi... Gaz yakımı ile elektrik enerjisine çevrildiği bir sisteme yönlendiriliyor. Dolayısıyla sizin buradan bir gaz çıkışının olması durumu söz konusu olmuyor zaten" cevabını verdi.

▲ "KOKUNUN ÖNLENEBİLECEĞİ BİR ŞEY YOK"

Çöp kokusunun önlemeyeceğini belirterek, endişelerini dile getiren Muhtar Uzunbay, "Bu tesiste, konu yönünden bizim yerleşim alanımız yakından endişelerimiz var. Yani rahatsız edeceğinizi düşünüyorum ben. Ondan dolayı bu tesis tamam 2014'te de böyle bir toplantı olmuştu ama geniş kapsamda bertaraf tesisi olarak ilave yapacağınızı söylüyorsunuz. Yani bu yeterli bizim için? Şimdi benim tarım arazim oraya yakın. Orada çöp olarak diyelim kuş uçacak, köyüme gelecek. Yani bu bizi rahatsız edici, bulaşıcı hastalıklara maruz kalır mıyız veya orada çalışma olacağına bunun etrafının tamamen tutulması gerektiğini düşünüyorum. Yani kapalı alanda çalışılacak ama kokudan endişe ediyorum. Kokunun önlenilebileceği bir şey yok diye düşünüyorum" dedi.

▲ "TEMEL KONU ÜSTÜNÜN DÜZENLİ OLARAK ÖRTÜLMESİ"

Depolanan çöplerin üstünün toprak ile kapatılacağını aktaran Başkan Yardımcısı Özyayın, "Temel konu üstünün düzenli olarak örtülmesi. Üst örtüden de kastımız zaten teknik olarak da bahsedildi, uygun toprak örtü ile örtülmesi. Bunu örttükten sonra, az önce muhtarımızın bahsettiği, kuş yoğunluğunda artma ya da haşere dediğimiz zararlı hayvanların artması ya da çöpün etrafa dağılması gibi bütün bunları önlemiş olacağız. Zaten önceki 2014 yılında yapılan proje sadece basit bir lot alanıyken şu an yaptığımız şey orada oluşan bütün atığı tekrardan ekonomiye kazandırma faydalı hale getirebilmek adına başka tesisler de kuruyoruz. Zaten gelen birçok işlemden geçecek. O yüzden komposto da düzenli depolamaya da çok az atık gitmiş olacak. Böylelikle de sizin koku ve onun haricinde çevre kirliliği oluşması, hayvanların zarar görmesi gibi endişeleriniz de aslında öncekine göre bu şekilde çok azaltmış olacağız" diye konuştu.

▲ KAMYON TRAFİĞİNE DİKKAT ÇEKİLDİ

Toplantıda tesise yıllık 304 bin 418 ton atığın kabul edileceği belirtildi. Bu miktarın yüksek olduğunu aktaran vatandaşlar, bölgede yoğun bir kamyon trafiğinin olacağını belirterek, endişelerini dile getirdi. Toplantı karşılıklı görüş alışverişiyle devam etti. Bölge halkının isteklerinin Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığına iletileceğinin altı çizildi.

■ OĞUZHAN EKE ASLI AKIŞ



"KÖYLÜLER GAZLARA MARUZ KALIP BOĞULURLARSA?"

ANNELER ÜNİVERSİTEDE OKULU'NUN 8'İNCİSİ DÜZENLENİYOR



Bolu Valiliği, Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi Rektörlüğü ve Kadın Aile ve Toplum Hizmetleri Uygulama ve Araştırma Merkezi (KATUM) iş birliğinde Annelere Üniversitede Okulu eğitim programının 8'inci düzenleniyor.

"İklim Değişikliği Okuryazarlığı" temasında 5 gün boyunca gerçekleştirilecek eğitim programının açılışına, Bolu Vali Yardımcısı Fatih Damaçlar, BAİBÜ Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alisharlı ve eşi, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Samettin Gündüz ve eşi, İl Millî Eğitim Şube Müdürü Uğur Sönmez, akademik ve idari yönetici ve personel, anne ve anne adayları ile öğrenciler katıldı.

İzzet Baysal Kültür Merkezi Mavi Salondaki açılış programı, saygı duruşu ve İstiklâl Marşı'nın okunmasıyla başladı ardından BAİBÜ tanıtım videosu gösterildi. Programın organizatörlüğünü üstelenen KATUM Müdürü Doç. Dr. Hikmet Yağlı Mavil, programın düzenlenmesinde ve organizatörlüğünde birlikte çalıştığı KATUM Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Naciye Somuncu'ya teşekkür ederek başladığı konuşmasında, annenin, kendi evlatlarının yanı sıra toplumu da ilmek ilmek şekillendiren bir eğitmen olduğunu belirterek, "Kuşkusuz bu gönüllü eğitimcilerin bilinçlendirilmesi noktasında üniversitelere büyük görevler düşmektedir. 'Güçlü Anne Güçlü Toplum' sloganıyla yola

çıkın Annelere Üniversitede Okulu projesi, bölgemiz kadınlarının farklı alanlardaki bilgi ve deneyimlerini arttırmayı, daha müreffeh bir gelecek için birçok konuda farkındalık yaratmayı hedeflemektedir." dedi.

"İKLİM DEĞİŞİKLİĞİYLE MÜCADELEDE KADINLARA BÜYÜK GÖREVLER DÜŞÜYOR"

Araştırmaların, iklim krizine bağlı doğal afetlerde kadınların ve çocukların ölüm riskinin erkekler göre 10-14 kat daha fazla olduğunu, yerinden edilmişlerin yüzde 80'inin kadın ve çocuklar olduğunu gösterdiğini kaydeden Doç. Dr. Mavil, bu sebeple uygarlığın sınavı olarak değerlendirilen iklim değişikliğine karşı mücadelede kadınlara büyük görevler düştüğünü söyledi ve Annelere Üniversitede Okulu eğitim içeriği hakkında bilgi verdi.

"YÜZLERCE ANNEYE EĞİTİM VERDİK"

Rektör Prof. Dr. Mustafa Alisharlı ise bu dönem 8'inci düzenlenen Annelere Üniversitede Okulu'nda şu ana kadar yüzlerce anneye eğitim verildiğini kaydederek, üniversitenin bilgi ve tecrübesiyle topluma katkı sunmaya çalıştığı bu etkinliğin sürdürülebilir olmasının önemine ve sağladığı faydalara değindi.

"KARŞILIKLI BİLGİ VE TECRÜBE PAYLAŞIMI YAPIYORUZ"

Annelere Üniversitede Okulu kapsamında gıda güvenliği, gıda hijyeni, halk sağlığı, medya ve finansal okuryazarlık, sıfır atık, narkotik bağımlılığı ve benzeri birçok konuda anne ve anne adaylarına eğitim verdiğimiz anlatan Rektör Alisharlı, bu

dönem eğitim temasının İklim Değişikliği Okuryazarlığı olduğunu söyledi. Eğitim programı kapsamında karşılıklı bilgi ve tecrübe alışverişini vurgulayan Rektör Alisharlı, "Üniversite olarak sadece biz eğitim vermiyoruz aslında. Biz de sizlerden çok şey öğreniyoruz. Sizlerden gelen fikirler ve teklifler sayesinde programlarımızı şekillendiriyoruz. Bu yüzden sizlerin bu eğitime katılması çok kıymetli. Bu tür etkinliklerin çarpan etkisi vardır. Burada öğrendiklerinizi, tecrübelerinizi toplumla paylaştıkça çarpan etkisi de artar." diye konuştu.

PROF. DR. YUSUF DEMİR, SUYUN MESAJINI ANLATTI

Açılış konuşmalarının ardından Ondokuz Mayıs Üniversitesi Tarımsal Yapılar ve Sulama Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Yusuf Demir "Suyun Mesajı" konusunda annelere sunum yaptı. Nasıl bir insanı tanımadan onu sevip koruyamazsak aynı şekilde suyu da tanımadan sevip koruyamayacağımızı vurgulayarak konuşmasına başlayan Prof. Dr. Demir, iklimin ana ögesinin su olduğunu söyledi.

Küresel iklim değişikliğinden en çok suyun etkilendiğinin altını çizen Prof. Dr. Demir, "Hz. Ömer, 'Bir nehrin kenarındaki kurt, kuzuya saldırırsa hesabını Ömer'den sorarlar.' diyor. Peki biliyor musunuz sevgili anneler, BM'ye göre her gün dünyada 6 bin çocuk, küresel iklim değişikliği sonucu yaşanan su kıtlığı nedeniyle ölüyor. Bunun hesabını Yaradan hepimizden sormayacak mı zannediyorsunuz? Şu anda dünyanın yaklaşık yüzde 40'ı su krizi-

le karşı karşıya. Her geçen gün küresel iklim değişikliği etkisiyle dünyanın ve sulak alanların yok olmaya başladığını görüyoruz. Suyun olmadığı bir hayat düşünebilir miyiz? Ama şu anda dünyada 1 milyar insan günde 2 litre su ile yaşamını devam ettiriyor. Yusuf Has Hacip çok güzel söylemiş: 'Su her şeyi temizler de peki suyu kirletirsek suyu ne temizler?' İşte küresel iklim değişikliğinin tam da kritik noktası budur. Suyu kirletirsek temizleme imkânımız yok. Yok olmaya mahkûm bir geleceği inşa etmiş oluruz." ifadesini kullandı.

Sunumun sonunda Prof. Dr. Yusuf Demir'e Rektör Prof. Dr. Mustafa Alisharlı tarafından teşekkür belgesi takdim edildi.

PROGRAMIN İÇERİĞİ

Sırasıyla su, tarım, enerji, gıda ve eğitim başlıklarında akademik eğitim verilecek. İlk gün; Bolu Tarım ve Orman İl Müdürlüğü'nden Sedat Küçükbaş ve İsmail Altıntaş "Su Verimliliği Seferberliği ve Su Ayak İzimiz" konulu sunum yaptı. BAİBÜ Bolu Teknik Bilimler MYO'dan Dr. Öğr. Üyesi Filiz Yıldız öncülüğünde Appriva Tekstil'e gerçekleştirilen ziyarette, doğa dostu doğal boyama ve ileri dönüşüm örnekleri sunuldu.

İkinci gün; Ziraat Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Gülsüm Yıldız "İklim Değişikliği Kapsamında Yetiştirilebilecek Tıbbi ve Aromatik Bitkiler ve Yetiştirme Teknikleri" ve Bolu İl Doğa Koruma ve Milli Parklar Şube Müdürlüğü Uzman Veteriner Hekim Dr. Adem Turan "İklim Değişikliğinin Evimize Yansımaları" konusunda

sunum yapacak. Özşahin Tarım'dan Serdar Özşahin öncülüğünde topraksız tarım seraları gezilecek.

Üçüncü gün; Mühendislik Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ömer Özyurt "Enerji ve Enerji Tasarrufunun Önemi" ve Bolu Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü Psikolog Gizem Ceyhan "İklim Değişikliğinin Aile ve Toplum Üzerine Psikolojik Etkileri" konusunda sunum yapacak ve Bolca Hindi Tesisi gezilecek.

Dördüncü gün; Mengen Meslek Yüksekokulu'nda Doç. Dr. Osman Çavuş "Mutfaklarda Sıfır Atık Farkındalığı" ve Öğr. Gör. Berker Çiftçi "Atalık Tohum Farkındalığı" konusunda sunum ve uygulama yapacak.

Beşinci ve son gün; Mühendislik Fakültesi Öğretim Üyesi ve Çevre Koordinatörü Prof. Dr. Fatma Öztürk "Küresel İklim Değişikliğini Tanıyalım", İİBF Öğretim Üyesi ve Teknokent İklim Değişikliği ve Enerji Çalışmaları Merkezi Başkanı Doç. Dr. İlhan Sağşen "İklim Değişikliği ve Enerji Bağlantısı" ve Eğitim Fakültesi Öğretim Üyesi ve Teknokent İklim Değişikliği ve Enerji Çalışmaları Merkezi Başkanı Yardımcısı Prof. Dr. Fatih Aydın "İklim Değişikliği ve Teknoloji Okuryazarlığı" konusunda sunum yapacak.

Eğitim Fakültesi Müzik Eğitimi Anabilim Dalı ve Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik Bölümü öğretim elemanları ve öğrencileri, Türk Halk Müziği dinletisi sunacak.

■ SELDA SELİN ÖZBAY

GAZETEMİZİN ABONE ÜCRETLERİ

YILLIK: 900 ₺
6 AYLIK: 450 ₺
3 AYLIK 225 ₺

KÖROĞLU

Yerel-Sürelî Yayın

YIL: 18 20 Aralık 2023
SAYI: 5945 Çarşamba

Kuruluş Tarihi: 31.05.2004

İmtiyaz Sahibi: Gülen İşletmecilik
Eğitim Hizmet Taahhüt
Tic. ve San. AŞ. Adına

Ahmet İshak GÜLEN

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:
Burhan YEŞİLTAŞ

Sayfa Sekreteri: Ebru Buket EKE

Muhabir: Selda Selin ÖZBAY
Muhabir: Ayşe KARAÇAM
Muhabir: Yasin Celal TORUN

KÖŞE YAZILARININ SORUMLULUĞU YAZARLARINA AİTTİR
ADRES : Aktaş Mahallesi Öney Sokak No:6/4 BOLU
TEL :0374 217 23 53
FAKS :0374 212 64 09

BU GAZETE BASIN MESLEK İLKELERİNE UYMAVA SÖZ VERMİŞTİR

Mail adresi: koroglugazetesi@gmail.com
E-Tebligat adresi: 25999-92492-59738
Kep Adresi: meziyet.radyotv@hs03.lep.tr

Basım

MAVİ BLOG Gazete Reklamcılık Ajansı Yapı Matiz Tic. Ltd. Şti
Paşaköyü Mahallesi 2315 Sokak No:4 / BOLU

Dağıtım

TEKNO 14 - Yerel Dağıtım ve Bilgisayar Yazılım Donanım - Teknik Servis
Borazanlar Mh. Bozkurt Sk. Akkayalar Apt. No:3 / 1 Merkez / Bolu

BAİBÜ'DEN KALİTE YÖNETİM SİSTEMİ EĞİTİMİ



Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) Kalite Koordinatörlüğü ve Personel Daire Başkanlığının iş birliği ile düzenlenen "Kalite Yönetim Sistemi Eğitimi" Kültür Merkezi Pembe Salonda başladı.

Eğitmen olarak Erkut Deniz'in yer aldığı etkinliğe, BAİBÜ Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alisharlı, Rektör Yardımcısı ve Kalite Koordinatörü Prof. Dr. Coşkun Karaca, Personel Daire Başkanı Mustafa Tanrıkulu, dekanlar ve daire başkanları ile akademik ve idari personel katıldı.

Etkinlikte konuşma yapan Personel Daire Başkanı Mustafa Tanrıkulu; BAİBÜ'nin akademik ve idari alanda gerçekleştirdiği faaliyetlerin kalite standartlarının daha iyi hale gelmesi

için düzenlenen eğitimin faydalı olacağına inandığını belirterek eğitimin düzenlenmesinde emeği geçenlere ve katılımcılara teşekkür ederek konuşmasını bitirdi.

Tanrıkulu'nun ardından söz alan Rektör Yardımcısı ve Kalite Koordinatörü Prof. Dr. Coşkun Karaca katılımcıları selamlayarak sözlerine başladı.

Düzenlenen eğitimle birlikte gerçekleştirilen faaliyetlerle ilgili neyin ne

zaman ve nasıl yapılacağını belirleyerek faaliyetlerin hem sistematik hale gelmesi hem de kalitesinin artmasının hedeflendiğini ifade eden Karaca, kalite yönetimi bağlamında Kalite Koordinatörlüğünün faaliyetlerinden bahsetti.

Kalite yönetimi kapsamında gerçekleştirilen akademik ve idari personel ile öğrencilere yönelik yapılan anketlerden çıkan sonuçlara yönelik tedbirlerin alınıp iyileştirmelerin yapıldığını örneklerle anlatan Karaca,

katılımcılara teşekkür ederek sözlerini noktaladı.

Karaca'nın sözlerini noktalamasının ardından Erkut Deniz'in eğitmen olarak yer aldığı Kalite Yönetim Sistemi Eğitimi başladı. Cuma gününe kadar sürecek olan eğitimde ilk gün; Kalite Yönetim Sistemi (KYS) Gelişim Süreçleri, KYS Standardı Analizi ve KYS Prensipleri başlıkları altında eğitim verildi.

■ AYŞE KARAÇAM

Kontrolden çıkan otomobil ağaca çarptı

Bolu'nun Mudurnu ilçesinde, kontrolden çıkan otomobil ağaca çarparak durabildi.

Kaygana Mahallesi'nden Bolu istikametine seyreden İlyas K. (70) idaresindeki 14 LA 618 plakalı otomobil, sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu orta refüje çıkarak ağaca çarptı.

Otomobil sürücüsü, kazadan yara almadan kurtuldu.

Kazada otomobilde büyük çaplı hasar meydana geldi.

■ ANADOLU AJANSI



Bolu 2. Komando Tugay Komutanlığı personeline arama ve kurtarma eğitimi verildi.

ARAMA ve KURTARMA EĞİTİMİ DÜZENLENDİ

AFAD İl Müdürlüğü tarafından Bolu 2. Komando Tugay Komutanlığı'nda görevli askeri personeli için eğitim programı düzenlendi.

Civril Mahallesi'nde bulunan AFAD İl Müdürlüğü deposunda gerçekleştirilen eğitimde komandolar, hafif arama ve kurtarma, afet bilinci ve farkındalık konularında bilgilendirildi.

Daha sonra deprem anı çök-kapan-tutun, tahliye, toplanma alanı ve çadır kurulumu eğitimleri verilerek, enkaz tatbikatı yapıldı.

■ ANADOLU AJANSI



Alaplı'da park halinde otomobil yandı

Zonguldak'ın Alaplı ilçesinde park halindeki Tofaş marka otomobil, motor bölümünde çıkan yangın sonucunda kullanılamaz hale geldi.



Yangın, sabah saat 08.50 sıralarında Alaplı Yalı Caddesi'nde çıktı. Edinilen bilgilere göre, Zonguldak'ın Alaplı ilçesindeki Yalı Caddesi'nde park halindeki A.K'ye ait olan 67 ADS 452 plakalı Tofaş marka otomobilin motor bölümünde bilinmeyen bir nedenle yanmaya başladı. Yanan araca ilk müdahaleyi yangın tüpüyle vatandaşlar yaparken, yangın sırasında patlamaların da yaşandığı bildirildi.

İhbar üzerine kısa sürede olay yerine gelen Alaplı Belediye İtfaiye ekipleri yangını söndürmesine rağmen aracın motor bölümü kullanılamaz hale geldi. Aracın park halinde olduğu, yangının elektrik kontağı sonucu motor kısmından tutuşan otomobil kullanılamaz hale geldiği belirtildi.

■ İHLAS HABER AJANSI

VIDEO KAMERA SES VE GÖRÜNTÜ SİSTEMLERİ T.C. BOLU BELEDİYESİ ÖZEL KALEM MÜDÜRLÜĞÜ

Video Kamera Ses ve Görüntü Sistemleri mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İKN :2023/1504478

1-İdarenin

a) Adı :T.C. BOLU BELEDİYESİ ÖZEL KALEM MÜDÜRLÜĞÜ

b) Adresi :BÜYÜK CAMI MAH. İZZET BAYSAL CAD. 99 14000 MERKEZ/BOLU

c) Telefon ve faks numarası :4442658 - 3742170064

ç) İhale dokümanının görülebileceği ve :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

e-imza kullanılarak indirilebileceği internet sayfası

2-İhale konusu mal alımın

a) Adı :Video Kamera Ses ve Görüntü Sistemleri

b) Niteliği, türü ve miktarı :30 Kalemde oluşan Video Kamera Ses ve Görüntü Sistemleri

Alım İşidir.

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

c) Yapılacağı/teslim edileceği yer :T.C. Bolu Belediyesi - Basın Yayın Birimi

ç) Süresi/teslim tarihi :Sözleşme imzalandıktan sonra malın teslim süresi 15 iş günüdür.

d) İşe başlama tarihi :Sözleşme imzalandıktan sonra 1(bir) gün içerisinde işe başlar.

3-İhalenin

a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati :28.12.2023 - 11:30

b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres) :Bolu Belediye Başkanlığı - İhale ve Satınalma Birimi

4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak kriterler:

4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece EKAP'tan alınır.

4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.

4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.

4.1.5. İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşınması gereken kriterler:

İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşınması gereken kriterler:

4.3.1. İsteklinin teklifi kapsamında sunması gerektiği İdari Şartnamenin 7nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler:

Belge Adı	Açıklama
İdareye sözleşmeden önce teslim edilecektir.	Cihazlar teslim edilirken marka-model ve seri numaralarının da yazılı olduğu liste ve ürünlerin katalog bilgileri ve kullanım kılavuzları

5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.

7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif verecek olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imzalanarak, teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.

14. Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15. Diğer hususlar:

Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ERDOĞAN'DAN YEREL SEÇİM AÇIKLAMASI:

"Bizde Kavga Gürültü Yok"

Tüm partiler, Mart 2024 yerel seçimleri için hazırlıklarını sürdürüyor. Yer yer adaylarını ilan edenler olsa da gözler elbette Cumhurbaşkanlığı'nın açıklayacağı adaylarda.

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın siyaset tarzında, teşkilatların ve belediyelerin her zaman özel bir yeri oldu.

Siyasetin, tabandan tavana doğru şekillendiğini bilen ve AK Parti'yi bu ilke etrafında kurumsallaştıran Erdoğan, yine titiz bir çalışma içinde.

Partinin, kılcal damarlarına kadar nüfuz eden, çok çeşitli kaynaklardan gelen görüş ve önerileri değerlendiren Cumhurbaşkanı, en geniş tabanlı analizle sonuca varma yaklaşımını sürdürüyor.

AK Parti ve MHP'nin seçim çalışmalarında sona gelindi. Parti heyetleri Ankara'da 12'nci komisyon toplantısını tamamladı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, yerel seçimlere ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

"MİLLİYETÇİ HAREKET PARTİSİ VE AK PARTİ OLARAK BERABER YOLCULUĞUMUZU DEVAM ETTİRİYORUZ"

Erdoğan; "Biz bu konuda kendimize bakıyoruz, diğerleri ne yapmış, ne yapıyor bunun üzerinde durmuyoruz. Bizim şu anda Cumhurbaşkanlığı olarak biliyorsunuz bir yolculuğumuz var. Burada da Milliyetçi Hareket Partisi ve AK Parti olarak beraber bu yolculuğumuzu devam ettiriyoruz. Görüşmelerimizi yaptık, yapıyoruz. Geçen hafta içinde malum gerek Yeniden Refah Partisi gerek HÜDA PAR gerek diğer iki ortağımızla da görüşmelerimizi yaptık. Şu an itibarıyla ekiplerimiz birbirleriyle temas halinde. Genel Başkan Vekilimiz Efkân Ala ile Genel Başkan Yardımcılarımız Ali İhsan Yavuz ve Yusuf Ziya Yılmaz bizim bu görüşmelerle görevlendirilmiş arkadaşlarımızdır. Bu arkadaşlarımıza gösterilen muhataplar kimlerse onlarla arkadaşlarımız görüşmeleri yapıyorlar. Biz de bu arada illerimizi, büyükşehirlerden başlamak üzere davet ediyor görüşmelerini alıyoruz. Ankara, Adana, İzmir ve Pazar günü de İstanbul'da bütün arkadaşları davet ettik. Bu arkadaşlarımızla İstanbul'da toplantımızı yaptık.

"AY SONUNA KADAR PEYDERPEY AÇIKLAYACAĞIZ"

Erdoğan, İYİ Parti ile CHP arasında yaşanan gerilime gönderme yaparak; "Ay sonuna kadar da peyderpey aldığımız bu temayüllerin neticelerini açıklamaya başlayacağız. Bütün bunlarla beraber Cumhurbaşkanlığı'nda ilçelerde kimlerle gireceğiz, Meclis üyeliklerinde kimleri Meclis üyesi olarak belirleyeceğiz, bunları arkadaşlarımız da birer birer görüşüyorlar. Şu ana kadar herhangi bir sıkıntı yaşamadan çalışmalarımız devam ediyor. Bizde kavga, gürültü yok, rahatız. Ama diğer ittifaktaki durumu zaten izliyorsunuz, benim size anlatmama gerek yok. Kavga, gürültüyle zaten bir yere varılmaz. İnşallah sonu iyi olacak" ifadelerine yer verdi.

■ HABER MERKEZİ



■ Recep Tayyip Erdoğan



ÖZCAN'IN "SIĞINMACI POLİTİKASI"NDAKİ TAVRI NET "Türkiye'de Göçmen Sayısı Arttı BOLU'DA DÜŞTÜ"

BOLU'DA DÜŞTÜ

Belediye başkanlığı döneminde sığınmacılara yönelik çeşitli uygulamalar yapan ve bazı kesimlerin tepkisini çeken Başkan Özcan, tekrar seçilmesi halinde uygulamalarına devam edeceğini yineledi.



■ Tanju Özcan

Başkan Özcan, konuyla ilgili yakında da paylaşımında bulunarak Belediye Başkanlığı'na aday olurken Bolu halkına bir söz verdiğini ve bu sözde tuttuğunu hatırlattı. 4,5 yılda yaptığımız çalışmalar sonucunda, "Geçici Sığınmacı" sayısının 2019'dan bugüne, Türkiye'de 3 kat artarken, Bolu'da %79 oranında azaldığını paylaştı.

Bolu Belediye Başkanı Tanju Özcan, katıldığı bir TV programında, sığınmacılar ile ilgili konuştu. Özcan, Bolu'daki sığınmacı sayısının düştüğünü vurgulayarak endişe duyduğu konuları insanların anladığını kaydetti. Özcan; "Söz veriyorum, ben göreve devam ettiğim sürece, Bolu'da "Geçici Sığınmacı" sayısı her geçen azalmaya devam edecek" dedi.

"BOLU'DA YÜZDE 80'Nİ GİTTİ"

Başkan Özcan; sığınmacılarla ilgili tavrının net olduğunu belirterek; "Sığınmacılar ilgili tavrım belli. Ben göreve geldiğimde Bolu merkezde 19 bin geçici sığınmacı vardı. Şimdi bu sayı, Türkiye'de 3-4 katına çıkmasına rağmen Bolu'da yüzde 80'ni gitti. Şu anda 4 binin altına düştü. Aralarında Türk vatandaşları da olabilir. Çünkü artık Türk vatandaşlığı, utanarak söylüyorum çok kolay satın alınabilen bir vatandaşlık oldu. Önceden konut alınca oluyordu şimdi imarlı arsa bile alsalar vatandaş oluyordular" şeklinde konuştu.

"ENDİŞELERİMİN NE OLDUĞUNU İNSANLAR BİLİYOR"

Düzce'deki sığınmacı sayısının giderek arttığına işaret eden Başkan Özcan kıyaslamada bulundu. Özcan; "Eskiden bakanlar kuruluyla vatandaşlık verilirdi ve resmi gazete yayınlanırdı, şimdi yayınlanmıyor. Ne kadar sığınmacının vatandaş yapıldığını bizim muhalefet olarak öğrenilebilir şansımız yok. Düzce'de 12 bin sığınmacı vardı, şu anda 40 bini geçti. Benim bu kararları niye aldığını endişelerimin ne olduğunu insanlar biliyor." İfadelerine yer verdi.

■ ASLI AKIŞ

Akgül Emniyet ve Jandarma Personelinin Taleplerini İletti

MHP Bolu Milletvekili İsmail Akgül, emniyet teşkilatı ve jandarma komutanlığında görevli personelin talep ve ihtiyaçlarını Türkiye Büyük Millet Meclisi kürsüsünden duyurdu.

MHP Bolu Milletvekili İsmail Akgül, TBMM Genel Kurulunda, İçişleri Bakanlığının 2024 yılı bütçesi üzerinde konuştu. Akgül, kolluk kuvvetlerinin maaş dengesinin sağlanması, özlük hakları ve polis adaylarının mağduriyetleri noktasında çağrıda bulundu.

"MAAŞ DENGESİNİN SAĞLANMASI, ÖZLÜK HAKLARININ EŞİTLENMESİ İSABETLİ OLACAKTIR"

Polislerin kira yardımı ve lojman tahsisi noktasında talepleri olduğunu belirten Akgül; "Emniyet teşkilatımız ve Jandarma Komutanlığımız bünyesinde devlete sadakat, milletine muhabbetle, gerektiğinde canını hiçe sayarak yüksek bir görev ahlakı bilinci içinde fedakârca vatanına hizmet eden polislerimiz ve jandarmalarımızın ihtiyaç ve isteklerini de buradan dile getirmek istiyorum. Ülkemizin asayiş ve güvenliği, iç huzuru ve barışının en büyük teminatı olan bu iki güzide kurumumuz aynı Bakanlık bünyesinde, aynı görevi ifa etmektedir. Bu nedenle bu iki kurumda denk kıdemde görev yapan kolluk kuvvetlerimiz arasında maaş dengesinin sağlanması, özlük haklarının eşitlenmesi isabetli olacaktır. Aynı zamanda son dönemde artan ev kiralari nedeniyle polislerimiz mağduriyet yaşamaktadır. Bu nedenle polislerimizin kira yardımı veya lojman tahsisi konusunda talepleri

bulunmaktadır. Emniyet Genel Müdürlüğümüze bağlı eğitim kurumlarında eğitime başlandıktan sonra Emniyet Teşkilatı Sağlık Şartları Yönetmeliği'nde öğrenci olmak için öngörülen sağlık şartları taşımadığı anlaşılacak eğitim kurumlarından çıkarılan polis adaylarının mağduriyetlerinin giderilmesi de hayırlı olacaktır" ifadelerine yer verdi.

"MAĞDURİYETLERİN GİDERİLMESİ YERİNDE OLACAKTIR"

Milletvekili Akgül, Jandarma teşkilatının belkemiği uzman jandarmaların özlük haklarıyla ilgili taleplerinin çözüme kavuşturulması gerektiğinin altını çizerek; "Uzman jandarmalarımız, astsubaylarımızla eğitim almış ancak uzman jandarmalarla, uzman çavuşlarla aynı özlük haklarına sahiptir. Subay ve astsubayların eğitimlerinde geçen süreleri fiilî hizmetten sayılmakta ve prim ödemeleri kurum tarafından ödenmektedir. Uzman jandarmalarımız okulda geçen sürelerinin fiilî hizmetten sayılmasını ve sigorta başlama tarihi, okula başlama tarihi olarak değiştirilmesini talep etmektedir. 5510 sayılı Sosyal Güvenlik Kurumu Kanunu'nda değişiklik yapılarak mağduriyetlerin giderilmesi yerinde olacaktır." şeklinde konuştu.

AKGÜL, 112 ÇAĞRI MERKEZİ ÇALIŞANLARINI UNUTMADI Akgül, 112 çağrı merkezi çalışanlarının özlük haklarının düzenlenmesi gerektiğine de işaret ederek; "112 komuta merkezlerine çağrı merkezi bölümü mezunlarının atanması ve mevcutta çalışan 112 çağrı merkezi çalışanlarının özlük haklarının düzenlenmesi de beklentilerimiz arasındadır" dedi.

■ BURHAN YEŞİLTAS



■ İsmail Akgül

Usta, KOSGEB'in Yeşil Sanayi Destek Programını Duyurdu

İŞLETME BAŞINA 14 MİLYONA KADAR DESTEK SAĞLANACAK

KOSGEB Bolu Müdürü Abdurrahman Usta, KOSGEB'in, sanayi sektöründe faaliyet gösteren KOBİ'lere Güneş Enerji Sistemi (GES) yatırımı için 14 Milyona varan destek sağladığına vurgu yaptı.

Sanayi sektöründe faaliyet gösteren KOBİ'lerin enerji sistemlerini karbon-dan arındırmak, KOBİ'leri çevre dostu teknolojilerin kullanımı konusunda bilinçlendirmek ve KOBİ'lerin enerji maliyetlerini düşürerek rekabet güçlerini artırmak amacıyla uygulamaya konulan Yeşil Sanayi Destek Programı ile KOSGEB işletme başına 14 milyona kadar destek sağlayacak.

"14 MİLYONA VARAN DESTEK"
Konuyla ilgili açıklama yapan KOSGEB Bolu Müdürü Abdurrahman Usta; "2023-01 Proje Teklif Çağrısının amacı, sanayi sektöründe faaliyet gösteren KOBİ'lerin enerji sistemlerini karbon-dan arındırmak, KOBİ'leri çevre dostu teknolojilerin kullanımı konusunda bilinçlendirmek ve KOBİ'lerin enerji maliyetlerini düşürerek rekabet güçlerini artırmaktır. Bu program kapsamında KOSGEB Güneş Enerjisi Sistem kurulumu için işletme başına 14 milyona kadar destek sağlayacaktır. Çağrı kapsamında işletmelerin GES yatırımlarına ilişkin Makine ve Teçhizata; bilişim donanımı, harcayarak tükenmeyen donanımsal malzemeler de (motor, elektronik bileşenler, kasa vb.) dahildir. Destek oranı yüzde 60 olup faizsiz ve geri

ödemelidir. Geri ödemeler proje bitiminden 1 yıl sonra başlayacaktır" şeklinde konuştu.

"YÜZDE 70 DESTEK FAİZSİZ GERİ ÖDEME"

2023-02 Proje Teklif Çağrısının amacından da bahseden Usta; "Sanayi sektöründe faaliyet gösteren KOBİ'lerin çevresel sürdürülebilirlik, rekabet edebilirlik, yatırım fırsatları, dijitalleşme ve kaynak temininde kapasitelerinin geliştirilmesine ve öncelikli ihtiyaçlarının çevresel duyarlılık ve kaynak verimliliği olarak karşılanmasına katkıda bulunmaktır. Bu teklif çağrısında ise işletme başına üst limit 4 milyondur. Temiz ve döngüsel bir ekonomi için sanayinin harekete geçirilmesi için İşletmeler; Enerji verimliliği; Su verimliliği; Hammade verimliliği; Sürdürülebilir ve iklimle dayanıklı atık geri dönüşümü; Endüstriyel simbiyoz; Döngüsel ekonomi konu başlıklarında başvuru yapılabilecektir. Bu teklif çağrısında ise işletmelerin; Personel, Makine teçhizat, yazılım ve hizmet giderine destek sağlanmaktadır. Destek oranı yüzde 70 olup faizsiz ve geri ödemelidir. Geri ödemeler proje bitiminden 1 yıl sonra başlayacaktır" ifadelere yer verdi.

BAŞVURU ŞARTLARI

-KOSGEB Veri Tabanında kayıtlı, İşletme Beyanının onaylı küçük ve orta büyüklükteki işletmeler başvurabileceğinin altını çizen Usta; " Mikro işletmeler başvuru yapamayacaktır.
-Başvuru yapacak tüm işletmelerin proje teklif çağrısı ilan tarihi itibarıyla en az 2 yıl önce kurulmuş olması gerekmektedir.
-İşletme, Findeks kredi notu endeksinde göre "orta riskli", "az riskli", "iyi" veya "çok iyi" gruplandırılmalarından birinde yer almalıdır.
-İşletmenin onaylı son mali yıl verilerinde yer alan mali bilanço veya net satış hasılatı proje toplam bütçesinden büyük olmalıdır.
-Başvuracak tüm işletmelerin onaylı son mali yılda bilanço esasına göre defter tutması esastır.
-Proje toplam bütçesi en az 1.000.000 TL olmalıdır.

KOSGEB Veri Tabanında kayıtlı, İşletme Beyanı onaylı işletmeler KOBİ Bilgi Sistemi (KBS) üzerinden başvuru yapabilecektir. Destek detaylarına ilişkin bilgilendirme toplantıları gerçekleştirilecektir." dedi.

■ YASİN CELAL TORUN

■ Abdurrahman Usta

BAKAN URALOĞLU: İstanbul-Ankara Arası 80 Dakikaya İnecek

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, süper hızlı trenle Ankara - İstanbul arasındaki seyahat süresinin 80 dakikaya ineceğini söyledi. Bakan Uraloğlu, Ankara-İzmir Yüksek Hızlı Tren hattının ne zaman tamamlanacağını da açıkladı.



Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, TBMM Genel Kurulu'nda, bakanlığı ve bağlı kuruluşların 2024 yılı bütçesi ile ilgili konuştu.

"İSTANBUL ANKARA ARASI 80 DAKİKAYA İNECEK"

Bakan Uraloğlu, yeni bir projenin müjdesini de vererek, "Milli maçımız 90 dakika, biz Ankara'dan İstanbul'a 80 dakikada gideceğiz, süper hızlı trenle bunu gerçekleştireceğiz. Amanosları, geçilmez olan Amanosları, Dörtöl - Hassa Projesiyle hem

demiryolu hem karayolu tünelleriyle geçiyoruz. Zengezur Koridoru. Ermenistan topraklarından geçmesini planladığımız, o 'Buradan geçilmez' diye konuşuluyordu, halbuki şimdi geline süreçte Paşinyan artık bu koridorun kendi topraklarından geçmesi gerektiğini söylüyor. Biz de bunu hayata geçireceğiz" diye aktardı.

Uraloğlu, Ankara-İzmir Yüksek Hızlı Tren hattının da 2026 sonu ya da 2027 yılında tamamlamayı planladıklarını dile getirdi.

■ HABER MERKEZİ

Su Verimliliği ve Önemine Dikkat Çekildi

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi Ziraat Fakültesi akademisyenleri ve öğrencileri ile bir araya gelen Ondokuz Mayıs Üniversitesi Ziraat Fakültesi Tarımsal Yapılar ve Sulama Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Yusuf Demir, su verimliliği ve sürdürülebilirliği konusunda sunum yaptı; ülkemizin su fakirliği sınırında olduğunu vurguladı.

BAİBÜ Rektörlüğü ve Kadın Aile ve Toplum Hizmetleri Uygulama ve Araştırma Merkezi'nce, İzzet Baysal Kültür Merkezi Mavi Salonunda düzenlenen etkinliğe, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Samettin Gündüz ve Prof. Dr. Aydın Him, akademik ve idari yönetici ve personel ile öğrenciler katıldı.

Türkiye'nin, su zengini değil, su fakirliği sınırında bir ülke olduğunu kaydeden Prof. Dr. Demir, "Bir ülkenin su zengini olabilmesi için kişi başına 8 bin metreküp suyunun olması lazım. Türkiye'nin nüfusu resmi rakamla 85 milyon, gayri resmi rakamla 95 milyon kişi. Suyumuz 112 milyar metreküp. Yani kişi başına 1200-1300 metreküp su düşüyor. Su fakirliğinin sınırı 1000 metreküp. Su kıtlığı sınırı ya da kısıntılı su dediğimiz 1000 ila 2000 metreküp. Bölgeler bazında baktığımızda, Marmara Bölgesi, Ege Bölgesi ve Trakya su fakirli-

ğine girdi." diye konuştu.

"SUYU DAHA AZ KULLANMALI VE GERİ DÖNÜŞTÜRMELİYİZ"

Suyu doğru kullanmadığımızı ve israf ettiğimizi anlatan Prof. Dr. Demir, "Dünyanın da yüzde 40'ı su krizi ile karşı karşıya ve 2.4 milyar insan su kıtlığı yaşıyor. Elimizi yıkarken harcadığımız su 3,5 litre. Fotoselli bir muslukla elimizi yıkarsak harcadığımız su miktarı 1,5 litre. Sadece musluğu değiştirerek 2 litre su tasarruf edebiliyoruz. Bunu niye söylüyoruz? Dünyada 1 milyar insan her gün sadece 2 litre su ile yaşamak zorunda. Biz istersek bunu tasarruf edebiliyoruz. İnsan olarak suyu daha az kullanmalı, tarımcılar olarak da suyu tekrar kullanabilmeyen yol ve yöntemlerini geliştirmek zorundayız." ifadelerini kullandı.

Su kavramı ve suyun sürdürülebilirliği üzerinde duran

Prof. Dr. Demir, sırasıyla tasarruflu ve verimli su kullanımı, depolama, arıtma ve suyun tekrar kullanımının öneme vurgu yaparak, suyu verimli kullanmanın doğru yerde, doğru zamanda, doğru suyu kullanmak olduğunu söyledi; su ayak izi, karbon ayak izi ve geri dönüştürülebilir su kavramlarını açıkladı.

SUYU KULLAN-AT UYGULAMASINDAN VAZGEÇMELİYİZ

Prof. Dr. Demir, konuşmasının sonunda "Ziraatçıların ve insanların temel hedeflerinden biri suyu 'kullan-at' olmamalı. Bundan mutlaka vazgeçmeliyiz. Tekrar nasıl kullanabiliriz? İsrar etmeden, tasarruflu nasıl kullanılabilir ve nasıl geri dönüştürülebilir? Dünyamızın geleceği için bu soruların cevabını doğru vermek ve uygulamak zorundayız." dedi.

Konuşmasının ardından soruları cevaplayan Prof. Dr.

Yusuf Demir'e Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Aydın Him tarafından teşekkür plaketi takdim edildi. Etkinlik toplu fotoğraf çekiminin ardından sona erdi.

PROF. DR. DEMİR'DEN REKTÖR ALIŞARLI'YA ZİYARET

8. Anneler Üniversitede Okulu ve Ziraat Fakültesi akademisyenleri ve öğrencileri ile söyleşi programı için BAİBÜ'ne gelen Prof. Dr. Yusuf Demir, Rektör Prof. Dr. Mustafa Alişarlı'yı makamında ziyaret etti.

Ondokuz Mayıs Üniversitesi'nde birlikte görev yaptığı meslektaş Prof. Dr. Demir'in ziyaretinden duyduğu memnuniyeti ifade eden Rektör Alişarlı, nazik ziyaretinden ötürü konuşma teşekkür etti.

■ BURHAN YEŞİLTAŞ

■ Abdulkadir Uraloğlu



SGK TANITIM SEMİNERİ BÜYÜK İLGİ GÖRDÜ

Bolu Meslek Yüksekokulu öğrencilerine yönelik düzenlenen Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) Tanıtım Semineri, SGK Bolu İl Müdürü Mehmet Hanefi Taştan'ın katılımıyla okulun konferans salonunda gerçekleştirildi.



Etkinliğe Yüksekokul Müdürü Prof. Dr. Rahmi Yücel, Müdür Yardımcıları, Yüksekokul Sekreteri, akademisyenler, SGK İl Müdürlüğü yetkilileri ve öğrenciler katılım sağladı.

Etkinliğin açılış konuşmasını yapan Yüksekokul Müdürü Prof. Dr. Rahmi Yücel, öğrencilerin kamu kurum ve kuruluşlarının işleyiş hakkında uygulama alanında önemli bilgi ve tecrübeler edindiğini belirterek, programa katkı sağlayan SGK Bolu İl Müdürü M. Hanefi Taştan ve ekibine teşekkür etti.

SGK Bolu İl Müdürü M. Hanefi Taştan da öğrencilere sosyal güvenliğin önemini, kayıt dışı istihdamı ve genel sağlık sigortasını anlatarak öğrencilerin soru, öneri ve görüşlerini dinledi. Etkinliğin düzenlenmesinde emeği geçenlere ve misafirperverliklerinden dolayı müdürümüz Prof. Dr. Rahmi Yücel'e teşekkürlerini sunarak sunumlarını bitirdi.

Etkinlik toplu fotoğraf çekimi ile son buldu. Katılımcılar, etkinliğin verimli geçtiğini belirterek memnuniyetlerini dile getirdi. Bu tarz etkinliklerin öğrenciler açısından büyük önem taşıdığı vurgulandı.

■ AYŞE KARAÇAM

Çalışan emeklilere 5 bin lira düzenlemesi yılbaşından önce yasalaşacak

TBMM Genel Kurulu, bütçe görüşmelerinin 25 Aralık'ta tamamlanmasının ardından meclisine ara vermeden devam edecek. Çalışan emeklilere 5 bin lira ödenmesine ilişkin düzenlemeyi de içeren kanun teklifinin, yılbaşından önce yasalaşması planlanıyor.

AK Parti kaynaklarından alınan bilgiye göre, Genel Kurul, 2024 yılı Merkez Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi ile 2022 Yılı Kesin Hesap Kanunu Teklifi'nin görüşmelerinin ardından çalışmalarına ara vermeyecek.

Bütçe maratonunun 25 Aralık'ta tamamlanacağı Genel Kurulda, ekonomiye ilişkin düzenlemeler içeren Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi'nin görüşmelerine devam edilecek. Genel Kurul, bütçe görüşmelerinden önce 43 maddesi kabul edilen 86 maddelik teklifin

diğer maddelerini ele alacak.

Teklif, çalışan emeklilere de 5 bin lira ödenmesine yönelik düzenlemeyi de içeriyor.

TBMM Genel Kurulunda, yeni yıldan önce teklifin yasalaşması ve çalışan emeklilere 5 bin lira ödenmesine ilişkin düzenlemenin de uygulamaya alınması bekleniyor.

Genel Kurulun, bu teklifin yasalaşmasının ardından çalışmalarına ara vermesi planlanıyor.

■ HABER MERKEZİ

Lokanta, Restoran, Kafe ve Pastanelerde Fiyat Listesi Zorunluluğu

Resmi Gazete'de yayımlanan yönetmeliğe göre; 1 Ocak'tan itibaren lokanta, restoran, kafe ve pastanelerde fiyat listelerinin giriş kapısı ve masalara koyulması zorunlu olacak.



Ticaret Bakanlığı'ndan "Fiyat Etiketi Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmi Gazete'de yayımlandı.

Yeni yönetmeliğe göre, işletmeler hizmetin özelliği ve tüketiciye sunulmuş biçimine göre fiyat listesini iş yerine asmakla yükümlü olacak. Lokanta, restoran, kafe, pastane ve benzeri yiyecek içecek hizmeti veren iş yerleri fiyat listelerini giriş kapısı ve masa üstlerine koyacak.

Uygulama, 1 Ocak 2024 tarihinde başlayacak.

■ HABER MERKEZİ

Şehirler Arası Otobüslerde Yeni Dönem



Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 2024 yılı itibariyle şehirler arası yolcu otobüslerinde hız takip döneminin başlayacağını açıkladı.

Şehirler arası yolcu taşımacılığı yapan otobüslerde yeni dönem 1 Ocak 2024'te başlıyor. Otobüslerde araç takip cihazı bulunması zorunlu olacak. Söz konusu cihazlarla otobüslerin yer bilgileri elektronik ortamda iletilecek.

ŞEHİRLER ARASI YOLCU OTOBÜSLERİNDE HIZ TAKIP DÖNEMİ BAŞLIYOR!

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, "Şehirler arası yolcu taşımacılığı faaliyetlerinde kullanılan otobüslerde araç takip cihazı takma zorunluluğu olacak, taşıtların konum, tarih ve saat bilgileri 2 dakikalık periyotlar halinde Bakanlığımızın 'Ulaştırma Elektronik Takip ve Denetim Sistemi'ne (U-ETDS) elektronik ortamda iletilecek." dedi.

Bakan Uraloğlu yaptığı yazılı açıklamada, Türkiye'de yolcu taşımacılığı alanında en fazla tercih edilen şehirler arası otobüslerde yeni döneme geçildiğini bildirdi. Uraloğlu, "Son dönemde maalesef karıştıkları kazalarla gündeme gelen ve şehirler arası yolcu taşımacılığı faaliyetlerinde kullanılan otobüslerde araç takip cihazı takacak ve bu bilgileri anlık olarak Bakanlığımıza bağlı Ulaştırma Hizmetleri Düzenleme Genel Müdürlüğümüzle paylaşacak. 2024 yılı itibarı ile bu uygulamaya başlayoruz" açıklamasında bulundu.

TAŞITLARIN KONUM BİLGİLERİ 2 DAKİKALIK PERİYOTLARLA BAKANLIĞA BİLDİRİLECEK

Uygulamanın, Karayolu Taşıma Yönetmeliği çerçevesinde yolcu taşımacılığı faaliyeti gösteren taşıtlar için 1 Ocak 2024 yılında yürürlüğe gireceğini belirten Bakan Uraloğlu, "Bu uygulama ile taşıtların konum, tarih ve saat bilgileri 2 dakikalık periyotlar halinde Bakanlığımızın 'Ulaştırma Elektronik Takip ve Denetim Sistemi'ne (U-ETDS) elektronik ortamda iletilecek ve taşıtların etkin bir şekilde takip edilebilmesi sağlanacak" ifadelerine yer verdi.

ARAÇ TAKİP BİLGİLERİNİN İLETİLMESİ İÇİN U-ETDS SİSTEMİ HAZIR

Yolcu taşımacılığında şoför ve yolcu bilgilerinin Bakanlığımızın U-ETDS sistemine elektronik olarak iletildiğini belirten Uraloğlu, "Araç takip bilgilerinin de aynı sisteme iletilmesiyle ilgili tüm hazırlıklar tamamlandı, ta-

şımacı firmalarla gerekli koordinasyon sağlandı, konu hakkında araç takip hizmeti veren firmaların sistemleri üzerinden araç takip bilgileri elektronik olarak Bakanlığımıza iletilecek. Plaka üzerinden tüm sorgulama ve eşleştirme işlemleri Ulaştırma Elektronik Takip ve Denetim Sistemi (U-ETDS) üzerinden yapılacak" dedi. Şehirler arası yolcu taşımacılığı faaliyetlerinde kullanılan otobüslerde araç takip cihazı takma zorunluluğu olacağını da kaydetti.

BİLDİRİLECEK ARAÇ TAKİP BİLGİLERİ KARAYOLU TAŞIMACILIĞINDA DÜZENİN SAĞLANMASI İÇİN BİRÇOK ALANDA KULLANILACAK

Bakan Uraloğlu, U-ETDS sistemine bildirilecek Araç Takip Bilgilerinin, korsan ve usulsüz taşımacılığın engellenmesi, taşımacı firmaların rekabetçi, sürdürülebilir ve adil bir yapıda faaliyetlerine devam etmelerinin sağlanması, vatandaşların herhangi bir mağduriyet yaşamadan güvenli ve huzurlu bir şekilde seyahat etmelerinin sağlanması, yolcuların uygun olmayan yerlerde araçlara bindirilmesi veya araçlardan indirilmesinin engellenmesi, izin verilen güzergah dışına çıkan araçların tespiti ve taşıma verimliliğinin sağlanması amacıyla kullanılacağını belirterek, "Sistem sayesinde mevcut düzenlemelerin etkin bir şekilde uygulanması ve takip edilmesi için bu bilgiler Bakanlığımız tarafından kullanılacak" dedi.

UYGULAMA; TAŞIMA, TRAFİK VE SÜRÜŞ GÜVENLİĞİNE KATKI SAĞLAYACAK

Bakan Uraloğlu uygulama sayesinde, Türkiye'de karayoluyla gerçekleştirilen yolcu taşımacılığında taşıma ve trafik güvenliğinin artırılmasını da amaçladıklarını ifade etti. Uraloğlu ayrıca, "Karayolu yolcu taşıma hatlarında ve güzergahlarında gerekli planlamaların yapılmasına doğrudan etkisi olacağı gibi, doğal afet, kaza veya buna benzer yaşanabilecek olumsuz diğer durumlar için bu bilgilerin etkin bir şekilde kullanılacağını öngörüyoruz" açıklamasında bulundu. Bakan Uraloğlu, kurallara uyulmaması durumunda da firmalara gerekli uyarıların ve yaptırımların da uygulanacağını bilgisini verdi.

■ HABER MERKEZİ



MERCEK

HAZIRLAYAN: UĞUR ERSAN

MENEMEN OLAYI

Kubilay'ın Şehit Edilişi

(23 ARALIK 1930)



Olay, Şeyh Esat ve yandaşları tarafından planlanmış ve Menemen'de uygulamaya konulmuştur.

Derviş Mehmet isminde bir yobaz ve altı silahlı arkadaşı **23 Aralık 1930** günü Menemen'e gelmişler ve camiye girerek üzerinde dini ibareler yazılı bir bayrakla, camide bulunanları ve merakla camii önüne toplananları, kendileriyle birlik olmaya davet etmişlerdir. Derviş Mehmet halka hitap ederek; "Ey Müslümanlar, ne duruyorsunuz; Halife Abdülmecit hududa geldi, Sancak-ı Şerif çıktı, gelin altında toplanalım, şeriat isteyelim" diye bağirmiştir.

KUBILAY'IN ŞEHİT EDİLİŞİ

Gösteriler ve tekbirlerle, dini ibareler bulunan bayrağı Hükümet Konağı önündeki meydana dikmişlerdir. Toplanan halkı dağıtıp bu yobazları yakalamaya, mesleği öğretmen olan Yedek Asteğmen Kubilay Bey'in askeri müfrezesi görevlendirilmiştir. Kubilay Bey (**Mustafa Fehmi KUBILAY**), şakilere nasihatle bulunarak; yaptıklarının hatalı, sakıncalı ve kötü bir şey olduğunu belirterek vazgeçmelerini ve dağılmalarını söylemiştir. Şakiler buna mavzer kurşunu ile cevap vermişlerdir. **Kubilay Bey kendisini korumak için tabancasını çekmiş ise de, bir kurşunla yaralanarak yere düşmüş ve gözleri dönmüş canilerden biri, yaralı Kubilay Bey'in üstüne atılarak boğazından asıy, başını gövdesinden ayırmıştır.** Bu esnada Hasan adlı fedakâr bir mahalle bekçisini de şehit

etmişlerdir.

Olay yerine yetişen askeri birlik ve jandarmalar, şakilerin teslim olmalarını istemiştir. Bu isteği reddeden yobazlar ateşle karşılık vermişlerdir. Çatışma sonucu Derviş Mehmet ve iki arkadaşı vurularak, ikisi de yaralı ele geçirilmiştir. Diğer ikisi de iki gün sonra yakalanmıştır. Araştırma sonucu; **olayın bölgesel bir nitelik taşımadığı, organize bir şebekenin düzenlediği, Cumhuriyet'i yıkmak amacını güden irticai ve siyasi bir hareket olduğu ortaya çıkmıştır.** Bunun üzerine Hükümet, Menemen ilçesi ile Manisa ve Balıkesir illerinde bir ay süre ile sıkıyönetim ilan etmiştir.

DİVANI HARP MAHKEMESİ

Geniş çaplı soruşturmalar yapılmış ve olaya karışanlar, azmettiriciler tutuklanmış ve yargılanmışlardır. General Mustafa Muğlalı başkanlığında kurulan Divan Harp Mahkemesinde **41 kişi suçlu görülerek çeşitli cezalara çarptırılmış, 36 sanık hakkında ise idam cezası verilmiştir.** Ölüm cezası verilenlerden bazıları yaşı küçük veya çok yaşlı olduğu için idam cezaları hapse çevrilmiştir. **28 kişi ise, 3 Şubat 1931'de Menemen'de kurulan darağacında asılarak idam edilmişlerdir.**

Sıkıyönetim Komutanı Tümgeneral Mustafa Muğlalı, Menemen'de meydana gelen olaylarla ilgili olarak Başbakanlığa ve Genelkurmay Başkanlığına gönderdiği raporlarda önemli tespitler yapmıştır. "**Bu vakıa dört beş serseri tarafından yapılan adi bir**

vaka olarak kabul edilmemelidir. Bu olayı meydana getirenler sabırsız ve acele davranarak bu işin ortaya çıkmasına sebep olmuşlardır. Bu hususta, memleketimizde gizliden gizliye çalışan ve bir teşkilat meydana getiren hain eller bulunduğu mutlaka dikkate alınmalıdır."

ATATÜRK'ÜN, ORDUYA TAZİYENAMESİ

Olaydan hemen sonra Atatürk, Cumhurbaşkanı ve Başkomutan olarak Genelkurmay Başkanı Mareşal Fevzi (Çakmak) Paşa'ya 28 Aralık 1930 günü bir taziye telgrafı göndererek, Cumhuriyet'e karşı suikast tertipleyen mütevacizleri lanetlemiş ve Kubilay Bey'i, görevini yapan şehit olarak takdirle anmıştır.

"Menemen'de ahiren vukua gelen irtica teşebbüsü esnasında Zabıt Vekili Kubilay Beyin vazife ifa ederken duçar olduğu akıbetten Cumhuriyet ordusunu taziyet ederim. Kubilay Beyin şahadetinde mürtecilerin gösterdiği vahşet karşısında Menemen'deki ahalden bazılarının alkışla tasvipkâr bulunmaları, bütün cumhuriyetçi ve vatanperverler için utanılacak bir hâdisedir. Vatani müdafaa için yetiştirilen; dâhilî her politika ve ihtilâfın haricinde ve fevkinde muhterem bir vaziyette bulunan Türk zabıtının mürteciler karşısındaki yüksek vazifesi vatandaşlar tarafından yalnız hürmetle karşılandığına şüphe yoktur.

devamı ↑

Menemen'de ahalden bazılarının hataları bütün milleti müteallim etmiştir. İstilanın acılığını tatmış bir muhitte genç ve kahraman Zabıt Vekilinin uğradığı tecavüzü milletin bizzat cumhuriyete karşı bir suikast telâkki ettiği ve mütecasirlerle, müşevvikleri, ona göre takip edeceği muhakkaktır. Hepimizin dikkatimiz bu meseledeki vazifelerimizin icabatını hassasiyetle ve hakkı ile yerine getirmeye matuftur.

Büyük ordunun kahraman genç zabiti ve Cumhuriyetin mefkûreci muallim heyetinin kıymetli uzvu Kubilay Bey, temiz kanı ile cumhuriyet hayatini tazelemiş ve kuvvetlendirmiş olacaktır."

19 ARALIK

1918- Dört Yol bölgesinde Fransız ve Ermenilerle, Kuvayı Milliye arasındaki çarpışmada 15 Fransız öldürüldü.

1966- Koç grubunca üretilen ilk Türk otomobili "Anadol" satışa sunuldu.

1969- Amerikan 6. Filosu, İzmir'e geldi. Filonun gelişi protesto edildi ve Amerikalı denizciler tartaklandı.

2000- Ölüm orucu ve açlık grevlerinin devam ettiği 20 cezaevine müdahale edildi. "Hayata Dönüş" adı verilen operasyonun ilk gününde, Çanakkale ve Ümraniye cezaevleri hariç 18 cezaevinde eylem sona erdirildi.

2020- Gaziantep'te korona virüs yoğun bakım ünitesinde çıkan yangında 11 hasta yaşamını yitirdi.

2021- Türksat 5B uydusu uzaya fırlatıldı.

20 ARALIK

1942- Erbaa-Niksar'da 7,0 büyüklüğündeki depremde 3 bin kişi öldü.

2006- Türkmenistan Devlet Başkanı Saparmurat Niyazov Türkmenbaşı, 66 yaşında kalp krizinden öldü.

2011- TBMM Teşkilat Yasası'nın yürürlüğe girmesiyle birlikte, cumhuriyet tarihinden bu yana TBMM'yi koruyan Muhafız ve Tören Tabur Komutanlığı TBMM'den ayrıldı.

2021- Akaryakıtta zam yapıldı. 1 ay önce 8 TL olan benzin, 12 TL'ye yükseldi.

21 ARALIK

1918- Padişah Sultan Vahdettin, Meclisi Mebusan'ı feshetti.

1972- Doğu Berlin'de iki Almanya arasında "Temel Anlaşma" imzalandı.

1991- Bağımsız Devletler Topluluğu kuruldu. Sovyetler Birliği resmen yıkılmış oldu.

2016- Kazlıçeşme-Göztepe hattında hizmet verecek Avrasya Tüneli açıldı. Tünel, İstanbul Boğazı'nı yer altından geçiyor.

22 ARALIK

1453- İstanbul Üniversitesi (Darülfünun) kuruldu. Darülfünun, 1933'te üniversiteye dönüştürüldü.

1914- Harbiye Nazırı ve Erkânı Harbiye Umumiye Reisi Enver Paşa'nın, Rus işgali altındaki toprakları kurtarmak ve Rusya işlerine ilerlemek amacıyla planladığı "Sarıkamış Harekâtı" başladı. Harekât on binlerce

askerin ölümüyle sonuçlandı. **1978-** Kahramanmaraş olayları başladı. 26 Aralık'a kadar süren olaylarda 111 kişi öldü, 176 kişi yaralandı.

1979- Paris'teki Türk Turizm ve Tanıtma Bürosu Müdürü Yılmaz Çolpan, uğradığı silahlı saldırıda öldürüldü.

Suikastı Ermeni terör örgütü ASALA üstlendi.

1999- Hükümet Egebank, Yaşarbank, Yurtbank, Sümerbank ve Esbank'a el koydu.

2004- Türkiye'nin ilk kadın pilotlarından Nezihe Viranyalı, 79 yaşında vefat etti.

23 ARALIK

1930- Menemen'de, Kubilay adlı yedek subay öğretmen, gericiiler tarafından şehit edildi.

1941- Japonya, Hong Kong'u işgal etti.

1963- Rum tedhişçiler, Lefkoşa'da Dr. Binbaşı Nihat İlhan'ın eşi ve üç çocuğunu katletti.

1980- Mısır'ın Ankara Büyükelçiliğini basan 4 Filistinli idama mahkûm edildi.

1996- Bergama halkı, siyanürlü altın aranmasını protesto amacıyla çıplak yürüyüş yaptı.

2021- Türkiye'de 3 kez Yılın Sanatçısı seçilen, Türk Sanat Müziğinin nadide yorumcusu Faruk Tınaz vefat etti.

24 ARALIK

1923- Arnavutluk'ta cumhuriyet ilan edildi.

1951- Libya bağımsızlığını ilan etti.

1976- Ticaret ve Sanayi Bakanlığı zam talebini kabul etmeyince, Türkiye'de Renault otomobil üretimi durduruldu.

1994- Cumhuriyet Halk Partisi ve Sosyal Demokrat Halkçı Parti birleşme kararı aldı.

1995- Erken genel seçim yapıldı. Refah Partisi seçimden birinci parti olarak çıktı, ikinciliği milletvekili sayısı bakımından DYP, oy oranı açısından ANAP aldı.

2003- Ankara'daki Modern Çarşı'da çıkan yangında 1 kişi öldü. Çarşı kullanılamaz duruma geldi.

25 ARALIK

1936- Şark Demiryolları, hükümet tarafından satın alındı.

1952- Said-i Nursi'nin yargılanmasına başlandı.

1963- Kıbrıs'ta EOKA, adanın her yanında Türklere karşı saldırılar düzenledi.

1973- İkinci Cumhurbaşkanı İsmet İnönü, Ankara'da 89 yaşında vefat etti.

1976- Hacdan dönerken gemilerinin batması sonucu 100 Müslüman öldü.

1985- Türkiye'nin ilk hayali ihracat davası sonuçlandı: Yahya Demirel 23 yıl 4 ay hapis cezasına çarptırıldı.

1989- Romanya Devlet Başkanı Nikolay Çavuşesku ve eşi Elena idam edildi.

2013- Ekonomi Bakanı Zafer Çağlayan, İçişleri Bakanı Muammer Güler ve Çevre ve Şehircilik Bakanı Erdoğan Bayraktar istifa etti.

MERKEZ HAKEM KURULUNDAN BOLULU HAKEMLERE GÖREV

Merkez Hakem Kurulu, TFF 3. Lig 15.hafta ve Bölgesel Amatör Ligi 10.hafta müsabakalarında görev yapacak hakemler ve gözlemcileri Dijital Atama Yöntemi ile belirledi. MHK, 3.lig ve BAL liginde Bolulu hakemlere görev verdi.

▲ TOPÇU VE KILIÇ 3.LİGDE
20 Aralık 2023 Çarşamba günü Konya'da oynanacak olan TFF 3. Lig karşılaşması 1922 Konyaspor-Bornova 1877 Sportif Faaliyetler A.Ş müsabakasında ilimiz hakemlerinden Batuhan Topçu ve Ömer Faruk Kılıç'a görev verilirken karşılaşmanın diğer hakemleri ise Ankara bölgesinden Hakan Aktaş ve Demirhan Emir olarak açıklandı.

▲ BAL LİGİNDE GÜMÜŞOK VE ELİKKAYA'YA GÖREV
20 Aralık Çarşamba günü Kocaeli Başiskelede oynanacak olan BAL Ligi karşılaşması Yuvacıkspor-İFA müsabakasında Bölgesel Yardımcı Hakemleri Fatih Gümüşok ve Özkan Elikkaya'ya görev verilirken karşılaşmada Karabük bölgesinden Sedef Altuntepe düdük çalacak.



▲ SELİM GÖKSU SAKARYA'DA
20 Aralık Çarşamba günü Sakarya Karasu'da oynanacak olan BAL Ligi karşılaşması Karasuspor-Balıkesir Büyükşehir Belediyespor müsabakasında Bölgesel Yardımcı Hakemi Selim Göksu'ya görev verildi. Karşılaşmayı Kastamonu bölgesinden Bekir Özcan yönetecek. ■BURHAN YEŞİLTAS



OLAYLI MAÇIN HAKEMLERİNDENDİ!

Trendyol 1. Lig'in 16. haftasında yapılacak maçları yönetecek hakemler açıklandı. Boluspor'un 21 Aralık Perşembe günü oynayacağı Manisa Fk maçını Kocaeli Bölgesi A Klasman Hakemlerinden Ömer Tolga Güldibi yönetecek. Güldibi'nin yardımcılıklarını ise Samet Özkül ve Buğra Can Semercioğlu yapacak. Maçın dördüncü hakemi ise, Abdullah Volkan Aydın.

Aerobik cimnastikte genç sporculardan tarihi başarı

Türkiye'de ilk kez düzenlenen 13. Aerobik Cimnastik Avrupa Şampiyonası tamamlandı. Gençler Trio'da finale kalarak Türkiye'yi temsil eden Busenaz Atmaca, Ekınsu Çevik ve Sıla Atçı tarihi bir başarıya imza atarak Avrupa üçüncüsü oldu.

Türkiye'de ilk kez düzenlenen 13. Aerobik Cimnastik Avrupa Şampiyonası 17-19 Kasım tarihlerinde Antalya'da düzenlendi. İbrahim Çolak Cimnastik Salonu'nda yapılan şampiyonada 21 ülkeden 398 sporcu mücadele etti. 3 gün boyunca süren organizasyonda Türkiye'yi 36 sporcu temsil etti. 3 gün boyunca yarışmaları tribünden takip eden seyirciler, sahneye çıkan milli sporculara alkış ve tezahüratlarla destek oldu. Yurt dışından gelip yarışmayı izleyen seyirciler de ülkelerini temsil eden sporcuları bayraklar ve sloganlarla destek verdi.

GENÇ SPORCULARDAN TARİHİ BAŞARI

Şampiyonada genç sporcularımızdan tarihi bir başarı geldi. Busenaz Atmaca, Ekin Su Çevik ve Sıla Atçı'dan oluşan Gençler Trio takımımız, Romanya ve İspanya'nın ardından bronz madalya kazandı. Şampiyonada Türkiye adına ilk madalyayı kazanan Gençler Trio'da Türkiye'yi temsil eden Busenaz Atmaca, Ekin Su Çevik, Sıla Atçı büyük mutluluk yaşadı.

"ÇOK GURURLU VE MUTLULUYUZ"
"Takım olarak ilk Avrupa şampiyonamız. Çok gururluyuz. Çok mutluyuz bizi destekleyen herkese teşekkür ederiz. Yarışma en büyük hayalimizdi. Çok çalıştık, herkes gibi çok emek verdik. Şu anda 3'üncü olduk, çok gururlu ve mutluyuz. Bizi destekleyen herkese çok teşekkür ederiz. Herkesi çok seviyoruz."

"AMACIMIZ TÜRKİYE'NİN ORGANİZASYON ÜLKESİ OLDUĞUNU GÖSTERMEK"
Türkiye Cimnastik Federasyonu Başkanı Suat Çelen, Cumhuriyetin 100. yılında Antalya'da 3 tane büyük organizasyona ev sahibi yaptıklarını belirtti. "İlk olarak Artistik Cimnastik Gençler Dünya Şampiyonası, ardından Artistik Cimnastik Büyükler Avrupa Şampiyonası'nı organize ettik. Son olarak da gem gençler hem de büyükler Aerobik Cimnastik Avrupa Şampiyonası'nı düzenledik. Amacımız Türkiye'nin organizasyon ülkesi olduğunu göstermek. İkinci amacımız Türkiye cimnastiğinin Antalya'da yapılan bu tesisle tüm Avrupa'ya

ve Dünya'ya göstermekti. Diğer branşlarda nasıl Antalya'da spor turizmi yapılıyor istiyoruzki tüm dünya ülkeleri Antalya'ya gelsinler ve büyük şampiyonalara buradan hazırlanıp gitsinler. Burayı kamp merkezi haline getirmek istiyoruz."

"ŞAMPİYONA YENİ AYŞE BEGÜMLERİN ÇIKACAĞINI GÖSTERDİ"
Başkan Çelen, alt yapıdan yeni Ayşe Begüm Onbaşlı'nın geldiğini söyledi. "Aerobikte Ayşe Begüm Onbaşlı ile dünya starı bir ülke olduk. Aerobikte çok iyi gidiyoruz. Altyapılarımız çok genişledi. Her zaman diyordum aerobikte Türkiye'nin bir uluslararası turmuvaya ihtiyacı var. İşte sporcularımızla bunu burada gösterdik. İlk defa bireysel olarak alınan madalyalar geliyor. Artık alttan da genç sporcularımızın yeni Ayşe Begümlerinin çıktığının göstergesi oldu. Sporcularımızı, hocamızı ve ailelerini yürekten kutluyorum. Sporcularımızı imkan verdiğimiz zaman neler başarabileceklerini gösterdiler. Tabi bu daha başlangıç inaniyorum ki büyükler kategorisine gidene

kadar katıldıkları her yarışmada artık madalyanın en büyük ortağı olacaklar."

"ANTALYA'DA ORGANİZASYON YAPMAK İÇİN ARTIK BİZ DEĞİL ONLAR TALEP EDİYOR"
Başkan Suat Çelen, cimnastikte uluslararası organizasyonlar için Türkiye'de yapılması için talepler geldiğine dikkat çekti.

"Dünya Cimnastik Federasyonunun aerobik komitesi Antalya'da bir sonraki dönemin kurallarını çalışıyorlar. Dünya cimnastiğinin aerobik branşının kuralları Antalya'da yazılıyor. Bu da çok önemli bize söyledikleri 3 tane Dünya Kupası olması gerekiyor. "Bir tanesini Antalya'da yapmak istiyoruz" diye bize başvuru yaptılar. Artık biz değil onlar talep etmeye başladılar. Biz de bakanlığımızdan izin alarak Portekiz ve Tokyo'da olan Dünya Kupası'nın bir serisini mart ayında Antalya'da sürekli yapacağız. Sporcularımızın her zaman podium olmasını sağlayacağız."

■HABER MERKEZİ



Boluspor Maçına Kritik Atama

Boluspor'un Manisa FK ile oynayacağı maçı yönetecek olan Ömer Tolga Güldibi, geçtiğimiz hafta oynanan MKE Ankaragücü ile Çaykur Rizespor maçının 4.hakemi olarak görev almıştı. Güldibi, yaşanan saldırı esnasında tek başına sahaya girecek meslektaşları Halil Umur Meler'i saldırılardan korumaya çalıştı.

20 ARALIK ÇARŞAMBA:

14.00 Ankara Keçiöregücü-Teksüt Bandırmaspor: İlker Yasin Avcı
14.00 Erzurumspor FK-Ümraniyespor: Davut Dakul Çelik
17.00 Adanaspor-Altay: Muhammet Ali Metoğlu
20.00 Göztepe-Eyüpspor: Ömer Faruk Turtay
21 ARALIK PERŞEMBE:
14.00 BOLUSPOR-MANISA FK: ÖMER TOLGA GÜLDİBİ
17.00 ASTOR Enerji Şanlıurfaspor-Ahlatçı Çorum FK: Mehmet Ali Özer



Türkiye Futbol Federasyonu Merkez Hakem Kurulundan yapılan açıklamaya göre, 20 Aralık Çarşamba ve 21 Aralık Perşembe günü oynanacak karşılaşmalarda görev alacak hakemler şöyle:

■YASİN CELAL TORUN